

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 16 (365) 19 февраля 1936 г. Цена № 5 коп.

Лучше готовиться к весеннему севу

Подготовка к весеннему севу по нашему району проходит крайне неудовлетворительно.

По постановлению бюро Обкома от 30 декабря по вопросу об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в Карелии должны быть полностью засыпаны семена, отсортированы. Но этот пункт решения далеко не выполнен.

На 10 февраля семена на посев ни в одном сельсовете района полностью не засыпаны. Так по ржи — надо 894 центнера — засыпано — 716 цент., по овсу вместо — 1800 цент, засыпано — 1600 цент., ячменя засыпано — 882 цент., а надо 427 цент, семян картофеля надо — 7134 центнера, а засыпано только — 2717 цент.

Такие показатели по засыпке семенных фондов подтверждают о том, что у руководителей колхозов, Райзо и МТС совершенно не чувствуется заботы и тревоги за то, чтобы в сроки и полностью выполнять поставленные задачи.

Товарищ ИРКЛИС на совещании при Обкоме ВКП(б) по вопросу развития сельского хозяйства в Карелии сказал:

„Вопрос об урожайности — это главное дело сейчас, которые мы должны двигать“. Отсюда высокое качество семян — одно из мероприятий борьбы за повышение урожайности. Но как видно не все руководители колхозов поняли огромную важность этого.

При проверке в колхозе „Согласие“ (Каскесручей) выяснилось, что семена засыпаны плохого качества. Спокойно чувствовали

себя члены правления и председатель колхоза — **Остринов**, надеясь на то, что семена засыпаны. Совершенно не подумали о том, какие семена, каково их качество. Только полеводческая секция сельсовета при проверке выявила недоброкачественные семена и безответственность к этому делу со стороны правления колхоза.

Огромное значение в повышении урожайности имеет удобрение. Но с этим делом тоже неблагоприятно. План по вывозке навоза выполняется плохо. До сих пор навоз вывозится и складывается не в большие кучи, а разбрасывается возами. План по сбору зольного удобрения тоже выполняется медленно. Надо собрать — 340,8 центнера — собрано 76 цент.

Задача руководителей Райзо и МТС, агроперсонала района рассказать и научить колхозника и колхозницу простейшим агромероприятиям с тем, чтобы знать, как применять эти агромероприятия, чтобы добиться и получить высокий урожай и лучших результатов.

Надо сейчас же за тщательную подготовку к весеннему севу, за образцовое его проведение, за высокий урожай — развернуть широкое соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами. Надо добиться того, чтобы весенний сев стахановского года провести образцово стахановски.

И в борьбе за образцовое проведение весеннего сева должны взяться как следует все общественные, советские, комсомольские и партийные организации района и добиться больших вистских показателей.

154 ТЫСЯЧИ КНИГ НА ФИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Издательство „Кирья“ в этом году значительно расширяет выпуск книг на финском языке. В первом квартале будет издано на финском языке 154 тысячи книг, на 16 тыс. экземпляров больше, чем в этом же период в прошлом году. (Свыше половины книг составит художественная литература).

Впервые в Карелии будут изданы на финском языке: Гоголь — „Повесть о том, как посорились Иван Иванович с Иваном Ники-

форовичем“, Тургенев — „Записки охотника“, Жюль-Верн — „Покинутые“ и „Тайны острова“, Чехов — рассказы, Новиков-Прибой — „Цусима“, часть вторая и другие.

Из политической литературы будут изданы: Материалы VII конгресса Коминтерна и VI конгресса, Сталин — „Письмо с Кавказа“, „Письмо Ленину“, Берия — „Вопросы о истории большевистских организаций Закавказья“ и другие.

(КарелТАСС).

15-летие пограничных войск НКВД

15 февраля Советский Союз праздновал 15-летие пограничных войск НКВД.

По случаю юбилея секретарь Областного комитета ВКП(б) тов. **Ирлис** и председатель Совнаркома АКССР тов. **Бушуев** приняли пограничников и колхозников пограничных районов Карелии.

Товарищ Бушуев поздравил пограничников со славным юбилеем и выразил уверенность в том, что наши пограничники и могучая Красная армия, при помощи трудящихся в Карельской республике в случае посягательства на наши границы дадут зарвавшемуся врагу такой отпор, о котором он долго будет помнить.

Выступавшие с рапортами начальники погранохраны т. т. Горохов, Симонен и Биденнов рассказали о том, как зорко и неустанно пограничники охраняют границы Советской Карелии, а так же о той огромной помощи, какую оказывают им в их ответственной работе колхозники республики.

Итоги стахановской декады в лесу

Стахановская декада в лесу прошла совершенно неудовлетворительно. Декадный план по заготовке выполнен на 50 процентов а по вывозке на 85 процентов.

Неудовлетворительные итоги стахановской декады — результат неподготовленности, слабого руководства в ходе декады. Накануне стахановской декады на пункте находилось 6 рабочих, лошадей было 8. Сельсоветы и колхозы направили рабочих в лес, сказав им — едете на декаду для ликвидации прорыва. Таким образом лишь только с 6 февраля райлесхоз приступил к организации труда в бригадах.

При правильной организации отдельные бригады дали неплохие результаты. Бригада Мякишева в последние дни декады выполняла план на 200 процентов по заготовке и вывозке. Колхозники — Миронов, Яршин и другие, работающие на вывозке выполняют план на 130-150 процентов.

Кончилась стахановская декада. В лесу опять осталось 21 человек, лошадей

Тов. Ворошилов — участникам пробега

ПЯТИГОРСК, 14 (ТАСС). 11 февраля на имя секретаря северо-кавказского крайкома ВКП(б) т. Евдокимова получена следующая телеграмма от наркома обороны СССР маршала Советского Союза **К. Е. Ворошилова**

„Прошу передать мое поздравление героическим участникам и организаторам конного пробега вокруг Кавказского хребта.

Да здравствуют колхозники Северного Кавказа — могучий резерв обороны советской родины!

К. Ворошилов“.

С яркой, зажигательной речью на приеме выступил тов. **Ирлис**, встреченный бурной овацией.

Вечером 15 февраля в празднично украшенном центральном доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею.

В президиуме тов. Ирлис, Бушуев, Периль, Шершевский, Владимиров, Поттоев, Полив, Галкин, мандиры, полтработники, пограничники, колхозница Соколова и др.

Тов. Бушуев в краткой речи на русском и финском языках рассказал о гигантских победах, которых добилась наша страна под водительством великого вождя народов товарища **Сталина**. Взрывом аплодисментов встречает зал последние слова тов. Бушуева. Все встают. Долго гремит овация в честь любимого вождя, друга трудящихся всего мира тов. **Сталина**. С огромным интересом был заслушан доклад тов. Чидсова о 15-летнем юбилее погранохраны.

С приветствием от имени Обкома партии и прави-

тельства Карелии выступил зав. отделом агитации и пропаганды ленинизма ОК ВКП(б) тов. **Периль**.

От стахановцев города пограничников приветствовал стахановец Онегзавода т. Арифметиков.

Под бурные аплодисменты принимаются приветствия товарищу **Сталину** и **Ягоде**. Слово берет колхозница Пряжинского района т. Соколова.

Появление ее на трибуне зал встречает горячими аплодисментами. Тов. Соколова рассказывает о том, как она помогает пограничникам охранять границы Советской Карелии. Семь шпионов, — говорит тов. Соколова я уже задержала. Нужно будет задержку еще 77, мне 65 лет, но я проживу еще пять пятилеток — жить сейчас хорошо!

Секретарь КарЦИК'а тов. Поттоев огласил решение Карельского правительства о награждении отличившихся 80-ти пограничников и колхозников ценными подарками и грамотами.

(КарелТАСС)

СМОТР СЕЛЬСКИХ ЛАВОК

ОТВЕЧАЙТЕ НА ВЫЗОВ!

Торгово-заготовительная секция Матвеево-сельского сельсовета включалась в смотр на лучшую сельскую кооперативную лавку и взяла на себя ряд обязательств:

1. Произвести ремонт помещения лавки, окраску и приведение в культурный вид к 17 февраля.

2. Провести массово-разъяснительную работу среди трудящихся о задачах смотра.

3. Продавец т. Кириков обязался повышать свою грамотность и подготовиться к сдаче техминимума.

4. Члены торгово-заготовительной секции обязались установить контроль

и помощь в работе лавки. Вопрос о смотре на сельскую кооперативную лавку обсужден на очередном пленуме сельсовета.

По всем взятым обязательствам вызвали на соревнование торгово-заготовительную секцию Горне-Шелтозерского сельсовета.

Взятые обязательства секцией не должны оставаться на бумаге, а практическими делами должны быть реализованы. Сельская кооперативная лавка Матвеево-Сельского сельсовета может и должна быть в числе передовых лавок района по культурному обслуживанию колхозного потребителя.

М. Полин.

Во всеоружии встретить весеннюю посевную кампанию

Речь тов. ПРКЛИСА на совещании при обкоме ВКП(б)

по вопросам развития сельского хозяйства в Карелии 8 февраля 1936 года

Товарищи, мы заслушали вчера ряд докладов работников наших наиболее крупных сельско-хозяйственных районов о том, как они выполняют план развития сельского хозяйства на 1936 год, который был выработан обкомом партии на основе решения ЦК и

Совнаркома Союза. Мне кажется, что мы хорошо сделали, что заслушали их, потому что мы можем на основе этих докладов и докладов сделать наиболее правильный и объективный вывод о том, как выполняется решение обкома партии по этому вопросу. Мне

кажется, что все согласятся с тем, что выводы эти не блестящи. Решения обкома опубликованы, отпечатаны в отдельных брошюрах, но беда в том, что многие не только не читали, но даже и не видели этих брошюр.

семенами у нас очень плохо. Тут нам в значительной степени мешает неверие в возможность развития своего сельского хозяйства. Рассуждают так, что Карелия — это лес, гранит, мрамор, а семена, мол, нам дадут, в наше дело их заготовлять. С такими настроениями надо вести повседневную борьбу, с дедовскими привычками надо покончить. Партийная организация должна по этим настроениям ударить, чтобы ускорить выполнение партийных и правительственных решений. С семенами у нас обстоит дело безобразно плохо, значит этим делом надо заняться в первую очередь и эту задачу во время разрешить.

Вопрос об урожайности — это главное дело сейчас, которое мы должны двигать. Если посмотреть по цифрам за несколько лет, то мы увидим, что урожайность у нас повышается. С 1915 по 1925 год урожайность была 7,24 центнера. С 1925 по 1929 год — 9 центнеров, с 1929 по 1934 год — 10,6 центнера, в 1934 году — 11,6 центнеров, а в 1935 г. — 11 центнеров. С 1925 года, особенно с 1929 года идет рост, конечно, небольшой. Но если бы мы как следует руководили этим участком, мы имели бы лучшие результаты. Конечно, сельское хозяйство требует много трудов. Так не надо этого труда жалеть. Мы должны помнить, что районы гораздо более северные, чем наши имеют гораздо лучшие результаты своей работы. Например, совхоз "Индустрия" выращивает виноград, а у нас до винограда еще далеко.

б) Вооружить колхозников агротехническими знаниями

В 1935 году урожайность у нас была неважная. Объясняется это тем, что весна опоздала на 20 дней, а потом, мол, дожди шли. Конечно, дожди влияние имели на урожайности. Но если бы мы работали лучше, мы могли бы иметь лучшие результаты. Вот товарищ Лаура, говорил, что они собирали в прошлом году в отдельных колхозах 14 центнеров, Пудожский район собрал 12 центнеров, целый ряд колхозов других районов тоже дают не плохую урожайность — все это доказывает правильность задачи, поставленной ЦК, чтобы за 3—4 года поднять урожайность по зерновым до 100 пудов с гектара, а по картофелю до 900 пудов. Эта задача по силам нам, только надо перестроить руководство и руководить не "вообще", а конкретно каждым участком работы. Надо поднимать колхозы

на борьбу за урожайность. Для этого надо поднять агротехнику. Тов. Романов из ББК показывал мне брошюры, выпущенные им, в которых говорится о том, как ухаживать за овощами, как посадить морковь, и тому подобные простейшие вещи. Хорошее дело. По линии Наркомзема и этого нет; я, по крайней мере, не видал, а между прочим это можно было сделать и с этого надо начинать. Надо знать простейшие мероприятия не только районным руководителям, (а они плохо это знают), это надо знать каждому колхознику. И задача всей парторганизации организовать это дело. Без необходимых мероприятий по агротехнике, без того, чтобы объяснить каждому колхознику, что применяя их, он получит лучший результат, что без этого он не добьется зажиточной жизни, ни чего не выйдет.

в) Больше удобрений

Следующая задача это — удобрения. Значение удобрений — вам всем хорошо известно. Сейчас это дело лучше организовано, навоз вывозят раньше, чем в прошлые годы. Но это еще не все. Наряду с усилением темпов вывоза навоза надо улучшить его использование. Надо навоз раскладывать не маленькими кучками, а складывать его на полях большими кучами, иначе выветривается азотная кислота, которая решает дело. У нас в Карелии много озер. В Ленинградской области из озер используют для удобрения. Для нас это имеет очень большое значение. Надо будет взяться за это дело. И этим делом в первую голову должен заняться Наркомзем и работники на местах. Все вы знаете, что земля наша небогатая, надо использовать все возможности, которые имеются для улучшения ее качества.

г) Поднять 5 тысяч га целины

Большая задача перед нами это — поднять 5 тысяч га целины, 5 тысяч га новой ветровой земли. К этому делу надо приступить сейчас, начать подготавливать у себя в районе общественное мнение, наметить землю, сроки и так далее.

Наряду с этим нужно подготовиться к проведению сева в ранние сроки, обеспечивающие наиболее благоприятный урожай. Надо подготовиться к тому, чтобы сев начать своевременно. Наша беда в том, что у нас народу мало. Сейчас население на лесозаготовках. Нам надо поставить дело так, чтобы в лесу хорошо работали. Сейчас погода наиболее

Руководить подготовкой к севу повседневно и конкретно

Из того, что здесь говорилось, можно сделать вывод, что с подготовкой к весеннему севу у нас обстоит дело плохо и особенно плохо в таких районах, как Заонежский, Петровский и Пряжинский районы. А вот товарищ Лаура (Заонежье) бравировал в докладе, говорил, что они берут встречный план и т. д. Но его выступлению в районе все благополучно, но когда заслушали доклад — получалась большая разница. Тов. Лаура говорит: "Мы поднимаем урожайность выше, чем установлено обкомом". А дело с навозом, золой, торфом как обстоит в районе? Дело обстоит плохо. А это — основное в поднятии урожайности. Без навоза, золы и торфа ничего на нашей земле не выйдет.

В Петровском районе тоже не все благополучно и очень даже неблагополучно. Пряжинский район тоже "знаком" нам по своим делам, "популярный" район! Одними разговорами сейчас не возьмешь, товарищ Рожков. В самом руководстве у вас очевидно, чего-то нехватает. Мне кажется, что нехватает большевистской тревоги за выполнение решений, которые мы выносим, нет повседневного контроля, нет повседневного беспокойства о том, как бы лучше выполнить задачу, которая перед нами поставлена. Одними бумажными решениями ничего не исполнишь, надо работать. Надо организовать

людей, заставлять людей работать не одними выговорами, надо учить людей, помогать им, а когда надо то и подстегивать.

Вы знаете из решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза, что перед Карелией поставлена задача поднять весной пять тысяч га целины. Это решение надо выполнять. Пора покончить с разговорами об "особенностях" Карелии. Никаких таких "особенностей", мешающих выполнению этого решения, у нас нет, отделиваться, объективными причинами, якобы, мешающими выполнять решение ЦК ВКП(б) и Совнаркома не удастся.

30 декабря бюро обкома вынесло свое решение об укреплении колхозов и подьеме сельского хозяйства в Карелии. Когда я побывал в Соробе, то меня крайне удивило, что по прошествии целого месяца бюро райкома на своем заседании не рассматривало этого решения. В Петровском районе та же картина. Все ссылается на проверку партийных документов. Отговариваться так не выйдет! Надо было найти время, что бы обсудить решение ОК ВКП(б), которое принято на основе решения ЦК, и приступить к практической его реализации. После опубликования решения бюро обкома в печати прошло полтора месяца. Было время, чтобы двинуть дело. Почему создается такое ненормальное положение с решением об-

кома? Чем оно вызвано? Это объясняется, во-первых, тем, что многие товарищи еще не верят в успех развития сельского хозяйства Карелии. В разговорах у них дело идет все гладко, хорошо, а на деле не так.

Во-вторых, это объясняется вашей неповоротливостью, нашей недисциплинированностью. Старые традиции в методах работы еще имеют большое влияние. Некоторые рассуждают так: если, мол, решение бюро обкома не исполнишь — ничего не случится потому, что выполнение его никто не проверяет, никто этим делом не интересуется, а раз никто не интересуется, то мне и сам бог велел не интересоваться.

Только плохие руководители не проверяют выполнение своих решений. XVII съезд вашей партии вопрос о проверке выполнения поставил во главу угла. Товарищ Сталин отдал ему значительное место в своем докладе. И это вполне понятно: если мы не будем проверять того, как выполняются решения вышестоящих организаций, как выполняются наши решения, то у нас ничего не получится. Если бы мы не озабочивались с положением в Петровском, Соробском, Пряжинском районах, то многие руководители так бы и не заметили, что там директива обкома партии не выполняется.

Отсюда и вся беда.

Главная задача посевной — повышение урожайности

Сейчас мы должны сосредоточить свое внимание на развертывании подготовительной работы к весне в сельском хозяйстве, практически проверить выполнение решений СНК, ЦК ВКП(б) и бюро обкома. Нужна систематическая проверка этих решений. Если дело не выходит — выясни причины, где тормозит, что тормозит, прими меры к устранению этих причин. А если где туго, жмет, сообщи нам, звони сюда, будем помогать.

а) Обеспечить семенами посевную кампанию

Здесь критиковали Наркомзем, но критиковали не

всегда за то, что следовало бы его критиковать. Мы будем заслушивать на бюро работу Наркомзема, посмотрим, что он сделал, как работает его аппарат. А сейчас основное в работе Наркомзема это — семена. С семенами дело обстоит очень плохо. В Наркомземе говорят: мы послали человека в Москву. Это хорошо, но есть ли у него все необходимые данные, чтобы достать эти семена — неизвестно. Среди работников Наркомзема чувствуется, я бы сказал, некоторая самоуспокоенность в отношении семенного хозяйства, тогда как положение требует боевых действий со стороны Наркомзема. Основная беда Наркомзема в руководстве "вообще", в непо-

воротливости. Так сейчас руководить нельзя.

Мы имеем систематическое нарушение севооборота. Надо начать перестраиваться и в этом направлении. У нас запущено семенное хозяйство. Мы все ждем, что нам пришлют семена. А наши собственные семена при хорошем уходе дадут больше пользы, чем семена из Канады, например. По Ленинградской области это дело проверили, там свои семена дали лучшие результаты, чем семена, привезенные извне. Научные работники это объясняют тем, что местным семенам не нужно акклиматизироваться, привыкать к почве и так далее. Свои семена — много значат, а на практике с

КАНДИДАТ ИГНАТОВ

При чистке партии член колхоза им. Сталина Петр Игнатов был переведен из членов в кандидаты ВКП(б). Причина перевода — политическая безграмотность и неподготовленность.

С тех пор прошло 2 1/2 года. Как же готовятся к вступлению в члены ВКП(б) кандидат Игнатова?

Сам он отвечает на этот вопрос так:

— К вступлению в члены партии я еще не готов, так как политически слабо развит.

Игнатова не помнят, какие решения вынес декабрьский пленум ЦК ВКП(б). Он учится в кружке истории партии по Кворину. Из 19 проведенных занятий, пропустил восемь. Приходят на занятия часто неподготовленным. Способности же у Игнатова есть. Когда он подготовится, то неплохо разбирается в вопросах истории партии. Об этом заявляет и руководитель кружка тов. Пянтунев.

На партийных собраниях Игнатов выступает редко, чаще — молчит. Газеты выписывает, но читает нерегулярно.

Членские взносы у Игнатова не уплачены за январь 1936 года.

— Не успел еще — объясняет Игнатов, хотя уже на исходе февраль.

В том, что кандидат ВКП(б) Игнатов оказался неподготовленным к переводу в члены партии, виновна также первичная парторганизация и инструктор РК ВКП(б). Игнатов не знает, кто из инструкторов Райкома прикреплен к участку, где он состоит на учете. Это характеризует стиль работы инструктора райкома партии тов. Егорова.

Первичная организация колхоза им. Сталина и инструктор РК ВКП(б) должны помочь тов. Игнатову, чтобы он повышал свой политический уровень, посещал школу и готовился к ней, читал газеты, как это требуется для кандидата партии и руководителя колхоза.

Театр на лыжах

18 февраля в Петрозаводске дан старт лыжному походу артистам Карельского государственного национального театра. Бригада артистов в количестве 8 человек пройдут лыжный путь в 900 километров. Она посетит самые отдаленные уголки республики.

Колхозники и лесорубы лесопунктов пограничных районов Карелии увидят в постановке театра пьесу Арбузова „Шестеро любимых“, „Свобода“ и другие.

Кроме спектаклей, проводятся массовые песни, танцы, хорошие мотажы на русском, финском и карельском языках. Артисты окажут большую помощь самодеятельным художественным кружкам и помогут образцово наладить работу красных уголков.

Окончание речи товарища ИРКЛИСА

Свято соблюдать устав сельхозартели

благоприятная для этого. И чем раньше мы выполним планы лесозаготовки, тем скорее освободим народ для подготовки и проведения сева.

д) К уборочной готовиться теперь же

Надо сейчас подумать и об уборке. Целый ряд вопросов уже сегодня всплывает перед нами. Уборка требует особенного напряжения колхозов и органи-

зованности. Плохо будет, если мы посеем, а убрать не сумеем. Этим вопросом надо заняться сейчас. Надо проверить, в каком положении находятся ригачи, овинки, сушиллки и т. д. Поздно будет ремонтировать, когда уборка будет в разгаре. Надо будет наметить точные сроки. К 1 июля должна быть закончена вся работа по ремонту. В некоторых колхозах хорошие хозяева уже сейчас беспокоятся об этом.

Сломить антимеханизаторские настроения

Механизация. Здесь нам придется провести большую борьбу с антимеханизаторскими настроениями. К машине в отдельных местах еще относятся с большим недоверием. В целом ряде случаев МТС свою задачу еще не выполняет. Но это объясняется исключительно тем, что кое где не понимают роли и значения МТС, роли и значения машин в социалистическом преобразовании сельского хозяйства. Антимеханизаторские настроения надо разбить и чем раньше, тем лучше. Стахановское движение в МТС еще не развернуто в должной мере из-за слабой работы общественных и партийных организаций. Договора МТС

и колхозов не выполняются и на это дело никто не обращает никакого внимания. Кое где на договор смотрят, как на простой клочок бумаги. Эти договоры, имеющие силу закона, должны выполняться с той и другой стороны безоговорочно. Надо растолковать колхозам и работникам МТС громадную значимость этого договора их ответственность за его выполнение. Надо сейчас же начать работу по заключению договоров с колхозами на основе примерного договора, действовавшего в 1935 году, надо устранить все то, что мешает правильным взаимоотношениям между двумя договаривающимися сторонами.

Подкормить к севу коня

Надо готовить к севу и коня. Конская сила, как тягловая сила, в условиях Карелии, будет решать успех сева. У многих работников есть настроения, что с конем дело плохо, леспромхоз, мол, замучил лошадей, плохо их кормят. Надо проверить, как кормят лошадей в лесу и добиться того, чтобы коней хорошо кормили, потому, что другого коня мы не по-

лучим, с этим конем нам придется выполнять план и по лесу и по весеннему севу. Может быть в некоторых районах придется устроить отды коню. В Ленинградской области коня 2—3 недели подкармливают перед севом, чтобы конь на пашню вышел подготовленным и отдохнувшим. Этот опыт Ленинграда мы должны перенести к себе.

Готовить кадры к посевной

Надо всерьез взяться за подготовку и переподготовку кадров к посевной — бригадиров, полеводов, и др. При этом не забывать женщин, учитывая, что женщина в условиях Карелии играет особую роль. Женщину надо выдвигать на всех участках нашего хозяйства. Женщин выдвинуто у нас очень мало: из 900 колхозов, только в четырех председателями колхозов являются женщины. Наркомзему и сельско-хозяйственному отделу обкома партии надо разработать в ближайшие дни конкретный план по каждому району по дальнейшему выдвижению женщин. Надо записать в план конкретно к такому то сроку подготовить столько то бригадиров и т. д.

Массовая агротехническая учеба еще не развернута. За это дело надо взяться сейчас же. Из того, что здесь говорили, видно, что в колхозах выросли и растут прекрасные кадры. Но политически-массовая работа, вос-

питательная работа, культурная работа поставлена в колхозах из рук вон плохо. Надо улучшать эту работу. Надо, например, шире провести радиофикацию и ряд других мероприятий.

У нас в Карелии очень мелкие колхозы. Колхозов, насчитывающих в своем составе 10 дворов, имеется 11,5 процента, от 10 до 20 дворов — 29 процентов, от 20 до 30 дворов — 24 процента, от 30 до 50 дворов — 23 процента, а свыше 50 — 13 процентов. Перед нами стоит задача на основе полной добровольности укрупнить многие колхозы, чтобы сделать их еще более рентабельными.

Проверяют подготовку к севу

Полеводческая секция Каскесручейского сельсовета проверила как колхозы готовятся к весеннему севу. В результате проверки выяснилось, что колхоз „Согласие“ (предколхоза Острейнов) плохо готовится к весеннему севу.

Семена засыпаны плохо-

Колхозная демократия, как говорили здесь некоторые товарищи, плохо развита, сельско-хозяйственный устав выполняется очень скверно, часто сменяются председатели колхозов. Это никуда не годится. Так дальше работать нельзя. Сменить председателя нетрудно, а вот воспитать, вырастить работника — это куда трудней. А у нас как получается: 2—3 месяца проработал председатель, выдт — плохо работает, снимают его и кричат — давай другого. Если вы будете помогать председателям колхозов в районе, создадите им лучшие условия, а это надо сделать, не будете их менять, как перчатки, то они и работать будут лучше.

Несколько слов о трудовой дисциплине в колхозах. Трудовая дисциплина в наших колхозах не на высоте. А это — одна из причин, которая мешает нам двигать развитие сельского хозяйства. Во время осенней уборки было много случаев нарушения дисциплины и смотрели на это дело сквозь пальцы. Сильно развиты в отдельных колхозах иждивенческие настроения.

Все это говорит о том, что партийные и советские организации слабо работают по воспитанию колхозников, не вникают в повседневную жизнь колхозов. От выступлений товарищей создается такое впечатление, что вы не знакомы с работой колхозов, плохо знаете, как там проходят, закрепление постоянных бригад. Об этом мы много говорим, но все пока без результатов. За февраль и март месяцы райкомы должны проверить состояние производственных бригад. Надо добиться, чтобы бригады были постоянными, чтобы они были окружены вниманием, надо знать состав этих бригад, каждого человека в отдельности.

Нужно наладить дело с правильным распределением доходов по трудодням. А то до сих пор у нас здесь еще много недостатков. А это отражается на организации колхозного производства. Возьмите такой участок, как животноводство. Работает телятница два — три месяца и не знает, что она заработала. Она не может работать за чью то красивые глаза. Ей нужно свое ремешно сказать, сколько она зарабатывает, какой у

нее грудодень. Если мало получает — рассказать ей, почему это так получилось, как она работала и как надо работать, чтобы в дальнейшем заработок был выше.

Завтра мы ставим на бюро вопрос о Петровском районе. Все вы слышали из выступления тов. Петрова, как в районе относятся к уставу сельско-хозяйственной артели. Устав должен стоять во главе работы и никому не разрешено нарушать его. Для того устав и принят, чтобы улучшить положение колхозников. Надо притти к колхознику, рассказать о важности сел-хоз. устава, надо сделать так, если вы хотите, чтобы ваши решения выполнялись, чтобы колхозник понял важность и правильность этого решения. Тогда дело пойдет.

Колхозник читал речь тов. Сталина на 2-м всесоюзном съезде колхозников-ударников, читал устав, он знает, что на каждое решение он должен дать свою санкцию, как член колхоза, а на практике нередко о решениях у него и не спрашивают действуют приказы и нарушают устав. В Петровском районе постановили ликвидировать колхоз, не спрашивая самих колхозников.

СОРОКИН: Спрашивали.

ИРКЛИС: А если спрашивали, значит плохо спрашивали, и не у того, у кого надо. Колхозники, у которых не спрашивали, переходят в другой колхоз и исправляют вашу ошибку. Охвостья классового врага всеми мерами пытаются напасть на нас, и это, товарищи, надо иметь всегда в виду. И нет ничего удивительного, что в этом колхозе был наш классовый враг, который старался ликвидировать колхоз, а районные организации, попав на эту удочку, пошли по этой линии.

Это крупная ошибка, которую надо сейчас же исправить.

Заканчивая свое выступление, я еще раз обращаю ваше внимание, товарищи, на вопрос проверки выполнения наших решений. И сейчас, когда перед нами стоят такие ответственные задачи, как лесозаготовки и подготовка к севу, надо каждый день начинать с того, что проверять, как обстоит дело на этих участках сегодня. Надо быть в курсе всей жизни района. Если что не выйдит, позвоните нам, а отсюда мы вам посоветуем, поможем. Только так можно в дальнейшем строить свою работу.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“
Среда 19 февраля 1936 г.
№ 16 (365) стр. 3.

М. Е.

БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

13 февраля проходил пленум Матвеево-Сельского совета, посвященный проработке решений 2-й сессии ЦИК СССР.

Пленум активно обсудил решения сессии и обязался по-большевистски их реализовать в практической работе.

Основное внимание было уделено подготовке к весеннему севу. Вот показатели готовности к весеннему севу колхозов „Красный Октябрь“ и „Красная заря“.

Семена ржи, овса, ячменя и других культур имеется, нет только семян пшеницы, для обмена которой засыпана рожь.

Плохо обстоит с семенами картофеля, в особенно-

сти в колхозе „Красная заря“.

Навозу вывезено 1711 возов из плана—3320. Собрано золь 17 центнеров, а по плану надо 21. План по заготовке жердей и кольев выполнен на 75 проц.

Все эти показатели далеко неудовлетворительны. Пленум обязал каждого члена сельсовета, председателей колхозов на основе широкого развертывания стахановского движения в колхозном производстве, по-большевистски подготовиться к стахановской весне.

Члены сельсовета, актив, колхозники и колхозницы Матвеевской Сельги должны по-боевому взяться за реализацию своих решений.

НУЖНА ДЕЛОВАЯ, ПОВСЕДНЕВНАЯ РАБОТА

16 февраля состоялся пленум Шокшинского сельсовета, с участием председателей колхозов, руководителей организаций и колхозного актива.

Пленум заслушал доклад зам. ПредРИК'а т. Ломина о итогах решений 2-й сессии ЦИК СССР и доклад председателя т. Бекренина. После чего развернулись оживленные прения. Выступило 15 человек.

Выступавшие в прениях отмечали слабую подготовку к весенней посевной кампании. По некоторым колхозам не закончен еще обмолот. Так в колхозе „Охотник“ горох не обмолочен.

Очень слабо выполняется план по вывозке навоза, заготовке жердей и кольев.

Очень плохо обстоит с выполнением плана лесозаготовок — план по рубке выполнен на 50 проц. и по вывозке на 30 проц.

Председатель колхоза им. Ворошилова т. Харитонов, в своем выступлении указал, что над колхозом шефствуют Шокшинские разработки, а ни какой помощи, даже в ремонте сельхозинвентаря не оказано.

Пленум вынес ряд конкретных предложений в изжитии недочетов и лучшей подготовки к весеннему севу.

П. Сидорнов.

БОЛЬШЕ ПОМОЩИ ШКОЛЕ

Обращение Всекарельского слета лучших ударников — учителей было обсуждено на родительских собраниях Матвеево-Сельского совета.

Родители внимательно обсудили итоги слета и обращение и взяли обязательство помогать школе в постановке учебно-воспитательной работы. Эти обязательства сводились:

Своевременно посылать детей в школу, не допускать опаздываний, следить чтобы дети прорабатывали материал на дому и ряд других.

Как же эти обязательства выполняются.

В основном родители поняли всю важность обращения слета и дети этих родителей ходят в школу без опоздания, чистыми, прорабатывают заданный

материал на дому. В результате это сказалось и на учебе детей, которые учатся на „хорошо“ и „отлично“.

Но есть отдельные родители, которые не уяснили всей важности и не обращают внимания на детей, не интересуются их учебой. Так дети Киприяновой Е. и Ишкуревой А. г. а. ф. и приходят в школу с опозданием, не готовят задание дома и учатся плохо.

Правления колхозов тоже ни разу не заслушали на правления о учебе детей колхозников.

Эти ошибки надо исправить и взыться, как следует за оказания помощи школе в лучшей постановке учебно-воспитательной работы, чтобы к концу учебного года придти с хорошими результатами.

М. И. Полин.

НА ЛУЧШУЮ САНИТАРНО-ВОЕННУЮ РАБОТУ

17 февраля в отряде им. Ворошилова Б. Шелтозерской школы был проведен пионерский сбор, на котором мы включились в конкурс на лучшую краснокрестную работу среди пионеров и школьничков.

Все пионеры вступили в кружок БГСО (Будь готов к санитарной обороне), школа приобрела аптечку. Пионеры с большой энергией взялись за это дело.

На этом же сборе разобрали вопрос о военно-физкультурных состязаниях пионерских отрядов по всем видам физкультурной работы.

Наш отряд взял следующие пункты состязания: по лыжам, оказание первой помощи, авиомодельное дело, военное, шашки и шахматы.

Состязания будут проводиться между звеньями.

Н. Блинова.

КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ БОР“, БАТЕЦКОГО РАЙОНА



В 1935 г. колхоз добился урожая яровой пшеницы по 13 центнеров с га. На снимке: Предколхоз т. Григорьев определяет чистоту семян яровой пшеницы.

Хроника подготовки к XVIII годовщине Красной армии

● Районной комиссии по проведению празднования 18-й годовщины Красной армии, разослан по сельсоветам план празднования.

● 16 февраля на пленуме сельских советов: Рыборецкого, Каскесручейского, Шокшинского и Вохручейского поставлены докладчики членов комиссии о значении XVIII годовщины РККА.

● С 15 по 23 февраля во всех сельсоветах проводятся конференции бывших красных партизан, красногвардейцев и участников гражданской войны с участием демобилизованных красноармейцев.

● Райсовет осваиватима обязался в ознаменование XVIII годовщины РККА вовлечь в члены ОСО 100 членов.

● 3 день празднования годовщины — 23 февраля в центре района состоится лыжные и стрелковые соревнования.

● 22 и 23 февраля во всех сельсоветах, колхозах и на предприятиях состоятся торжественные заседания, посвященные XVIII годовщине Красной армии.

Учеба колхозного актива

14 февраля в Шокшинском сельсовете начали работать курсы колхозного актива, организованные РК ВКП(б) и РИК'ом. Учебой охвачено 16 человек — председатели колхозов, бригадиры и рядовые колхозники.

П. Сидорнов.

Заброшенный архив

Архивный материал Райпо находится на чердаке, в разбросанном виде, куда попадает снег. Архив не подшит и не пронумерован.

Колесов.

К 1 марта погасить задолженность по займу

Финансовый план I квартала по добровольным платежам (сбор займовских взносов, привлечение вкладов в сберкассу и др.) выполняется крайне плохо. Некоторые сельсоветы в январе и в первой декаде февраля не собирали совсем займовских взносов. К таким относятся: Вохручейский сельсовет (председатель Сидоров), не собравший в этот период ни одного рубля Горно-Шелтозерский — шести колхозов собрал 13 рублей. Матвеево Сельский — собрал 33 рубля. Неудовлетвори-

тельно идет сбор и по другим сельсоветам.

Лишь один колхоз им. Ворошилова полностью собрал займовские взносы. Уполномоченным по сбору здесь работает тов. Харитонов, который собрал взносов 1400 руб -100 процентов подписки.

До 1 марта надо погасить всю задолженность по займовским взносам.

Сельсоветы и колхозы должны до этого срока так организовать работу, чтобы обеспечить выполнение финансового плана по добровольным платежам.

С. Игнатов.

Короткие сигналы

Не культурное обслуживание, а издевательство

Лесорубы лесохимтоварищества недовольны кинообслуживанием. Киносекансы затягиваются до 2-х часов ночи, что утомляет лесорубов. Киномеханики халатно относятся к своей работе. У киномеханика Занюнова ни один сеанс не проходил благополучно. Картина постоянно рвется, аппарат в неисправности. Занюнов сам рвал из ленты целые куски и выбрасывал их, вместо того, чтобы сменить.

13 февраля в Ваньгимо-вой-сельге ставил киномеханик Собанин. 3 части картины пропустил, потом перегорела лампочка, запасной не оказалось и Собанин объявил сеанс оконченным.

Об этих фактах явного издеательства над лесорубами со стороны киномехаников Занюнова и Собанина знает уполномоченный Карелкино Ютин, но он стал на позицию прикрывательства этих безобразий.

За издевательство над лесорубами киномеханики Занюнов и Собанин должны быть наказаны.

К.

КОЛОДЕЦ ОБРОС ЛЬДОМ

В деревне Залесье есть общественный колодец. Этот колодец так оброс льдом, что трудно доставать оттуда воду, можно упасть и разбиться.

Однако ни кто из населения Залесья не хочет

зайтаться чисткой колодца.

10 февраля я вырубил лед, но не мудрено, что через некоторое время он опять нарастет, так как остальные не хотят чистить.

Полетаев Петр.

За рубежом

„ТОЛЬКО МОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ УДЕРЖИВАЮТ ЯПОНИЮ ОТ НОВЫХ АВАНТЮР“

ПРАГА, 14 (ТАСС). Внимательно следя за событиями на Дальнем Востоке, чехословацкая печать почти единодушно признает, что Япония делает все для того, чтобы начать осуществление своих агрессивных планов против Монгольской Народной Респуб-

лики и СССР. Если, указывают газеты, в Токио и делают сейчас вид, что Япония не думает о войне с СССР, то это единственно потому, что там принимают в соображение мощную силу Красной армии и не исключенную возможность столкновения с Англией и Америкой.

Ни крошки хлеба

Интеллигентная семья, в которой отец парализован уже в течение трех лет, умирает с голоду. В семье, кроме отца, жена и двое детей—12 и 13 лет. В доме нет ни крошки хлеба. Просим помочь этим людям выйти из безнадежного по-

ложения. Редакция! Такое объявление на днях было напечатано в польской газете „Иллюстрированный курьер Подзенны“. Это объявление свидетельствует о нищете и бедствиях, которые терпит сейчас польское население.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявление

Вознесенская пристань СЭР'а доводит до сведения грузоотправителей заинтересованных в транспортировании грузов, что им необходимо прислать не позже 1 марта 1936 года свои заявки на перевозку грузов в навигацию 1936 г. В заявках должно быть указано: род груза, пункт отправления и назначения, какой скоростью (большой и малой) и обем перевозок в тоннах с начала навигации до 1 июля с разбивкой по месяцам и с 1 июня до конца навигации отдельно на III и IV кварталы.

Одновременно Вознесенская пристань доводит также до сведения заинтересованных организаций, что она приступила и заключению договоров на навигацию 1936 года в местных сообщениях.

Предложения и заявки направлять по адресу: Вознесенская пристань, Ленинградской области.